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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ 
Για τους επαγγελματίες υγείας πα-
λιούς και νέους που στηρίζουν την 
εφημερίδας μας “H Φωνή των 
Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 
προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ 
ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-
κράτη ή την προτομή της Υγείας.           

Ετικέτες μπράιγ σε κάθε χώρο 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
για άτομα με οπτική αναπηρία 
Πλήρως προσβάσιμο σε άτομα με οπτική αναπηρία 
γίνεται το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με την τοποθέ-

τηση 400 μπράιγ ετικετών στα 
αμφιθέατρα, στις αίθουσες δι-
δασκαλίας, στα γραφεία των 
καθηγητών και του προσωπι-
κού και σε όλους  Συν. Σελ 4

Δόμνα Μιχαηλίδου: «Αυξάνουμε κατά 
50% τις αμοιβές των ιατρών των ΚΕΠΑ» 
Υπεγράφη από την Υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μι-
χαηλίδου και τον Υφυπουργό Εργασίας, 
Πάνο Τσακλόγλου, η Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΚΥΑ) με την οποία αυξάνον-
ται κατά 50% οι αμοιβές των ιατρών του 
Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας 
(ΚΕΠΑ) καθώς και των γραμματέων Είναι η πρώτη φορά 
που δίνεται αύξηση στις αμοιβές των ιατρών. Συν. Σελ 12  

Το project “ΑμεΑ Πρωτοπόροι στην Τεχνητή Νοημοσύνη” 
συνδέει δύο κόσμους με μία καινοτόμα προσέγγιση 
Ένα εξαιρετικά καινοτόμο project, ακόμα και για τα παγκόσμια δεδομένα, ξεκίνησε ο μη κερ-
δοσκοπικός οργανισμός Science for You – SciFY σε συνεργασία με το Κέντρο Παιδιού και 
Εφήβου και με άλλους φορείς υποστήριξης ΑμεΑΜε το έργο «ΑμεΑ Πρωτοπόροι στην Τεχνητή 
Νοημοσύνη» θα εκπαιδεύσουμε ΑμεΑ, ώστε αυτά να μπορούν να εργαστούν “εκπαιδεύοντας” 
συστήματα Τεχνητής Νοημοσύνης. Στη συνέχεια, τα ΑμεΑ θα αναλάβουν να υλοποιήσουν ένα έργο σε πραγματικές 
συνθήκες, σε συνεργασία με το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος». Θα μελετηθεί έτσι για πρώτη φορά ένας πολύ..Συν. Σελ 4

Αθανάσιος Κουμούρης 
Έφυγε για την γειτονιά των αγ-
γέλων ο μεγάλος και βραβευ-
μένος ποιητής: Αφήνοντας πίσω του 

ένα έργο που τιμήθηκε και βραβεύτηκε σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Ο Θανάσης ήταν τυ-
φλός και μέλος του κέντρου μας.  Συν. Σελ 2

Ποιοι εξαιρούνται από την επιβάρυνση 
των 3 ευρώ στις  Διαγνωστικές εξετάσεις 
Όπως ανακοίνωσε η  Ε.Σ.Α.μεΑ έγινε δεκτό το αίτημά της 
και χιλιάδες άτομα με αναπηρία και χρόνια πάσχοντες εξαι-
ρέθηκαν από την καταβολή του ενός και των τριών ευρώ 
ανά παραπεμπτικό για την εκτέλεση διαγνωστικών και 
απεικονιστικών ελέγχων αντίστοιχα Να σημειωθεί εδώ ότι 

η εν λόγω εξαίρεση αποτέλεσε αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ κατά τη δημόσια δια-
βούλευση του νομοσχεδίου του υπουργείου Υγείας. Εξαιρούνται οι κάτωθι 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συν. από το προηγούμενο ο γιος της ο Έκτορας και την ξέ-
χασε στο τραπέζι ένα πρωί που έφυγε βιαστικά, πίνοντας 
στο πόδι µια ρουφηξιά καφέ. Την άνοιξε από περιέργεια και 
το µάτι της έπεσε κατευθείαν στην είδηση του θανάτου της 
πριν από έναν µήνα. Επικοινώνησε µε τους δικηγόρους της Σοφίας και ήταν 
παρούσα στα σαρανταήµερά της. Της έδωσαν το γράµµα και συγκλονίστηκε 
όταν έµαθε όλη την αλήθεια για τη µάνα της. Το θεώρησε χρέος να τη µάθουν 
όλοι. Έτσι, το διάβασε ενώπιον όλων, για να τιµήσει τη µνήµη της. Δάκρυσαν 
και οι πέτρες από συγκίνηση µε τη θλιβερή της ιστορία και δεν πίστευαν τα 
αφτιά τους όσα άκουγαν. Αυτή η απρόσιτη γυναίκα, που δεν µπορούσε να 
την πλησιάσει κανείς από φόβο, ήταν µία βασανισµένη µάνα που της έκλεψαν 
το παιδί της. Βλέποντας αυτό το θέαµα, µαλάκωσε η καρδιά της Ελένης και 
τη συγχώρεσε. Την άλλη µέρα, πήγε στον τάφο της και έκλαψε µε µαύρο 
δάκρυ ζητώντας συγγνώµη για τον πόνο που της προκάλεσε από την πρώτη 
µέρα που γεννήθηκε. Όταν άνοιξε η διαθήκη, τα πούλησε όλα, έφτιαξε ένα 
ορφανοτροφείο, το «Ελένη», όπως το ονόµασαν στη µνήµη της, για ορφανά 
άπορα παιδιά στο µοναστήρι της Παναγίας της Παρηγορήτριας, στις παρυφές 
της πόλης. Ήταν ένα πανέµορφο κτίριο σε περίοπτη θέση και πασίγνωστο 
για τη φιλοξενία του. Όταν ιδρύθηκε το µοναστήρι, πριν από πάρα πολλά χρό-
νια, εκεί ήταν τελείως ερηµιά. Με το πέρασµα του χρόνου, όσο επεκτεινόταν 
το σχέδιο πόλης και απλωνόταν, έφτασε στα όρια της πόλης. Τους χώριζε 
µόνο ο κεντρικός δρόµος που περνούσε µπροστά από την Συν στο επόμενο 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 
Πρατσινάκη

Συν.πρ. Σε μια κοινωνία που για να αναπτυχθεί κοινωνικά και ηθικά χρειάζεται 
την δυναμική συμμετοχή όλων ανεκαιρέτως των πολιτών της. Κατάλαβα λοι-
πόν ότι και τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να λείπουν από αυτήν την προ-
σπάθεια γιατί η συμμετοχή  μεγάλου ποσοστού του πληθυσμού της χώρας 
μας (ΑμεΑ) είναι απαραίτητη στην κοινωνική, παραγωγική και οικονομική ζωή. 
Το συμπέρασμα είναι ότι η αναπηρία δημιουργείτε από την ίδια κοινωνία όταν 
δεν υπάρχει η κατάλληλη υποδομή και δεν δίνει την απαραίτητη βαρύτητα 
στην ατέλεια ενός ανθρώπου διαγράφοντας τις όποιες άλλες καλές πλευρές 
του.Επομένως η λύση βρίσκεται στην αλλαγή του αφιλόξενου και απροσπέ-
λαστου περιβάλλοντος στο οποίο κινείται ενα άτομο με αναπηρία. Με απλά 
λόγια ο καλύτερος μάστορας και σχεδιαστής για να πετύχει η ενεργή συμμε-
τοχή όλων χωρίς εμπόδια θα πρέπει να είναι κάποιοι που έχουν τα ανάλογα 
προβλήματα και μπορούν να δώσουν λύσεις ζωής και όχι τσέπης όπως συμ-
βαίνει τα τελευταία χρόνια. Μεγάλες σπατάλες χωρίς αποτέλεσμα ενώ με μι-
κρές ουσιαστικές παρεμβάσεις ο κόσμος θα γινόταν καλύτερος.Όσο 
αισθάνομαι ότι είμαι όρθιος και ας κάθομαι σε αναπηρικό αμαξίδιο δεν θα στα-
ματήσω ποτέ να παράγω να δημιουργώ και να παραδειγματίζω. Θέλω η πίστη 
και η αγάπη μου για αυτό που κάνω να μεταδοθεί και σε κάποιους που θα 
μπορούσαν πολύ περισσότερα πράγματα. Ας προσπαθήσουμε Συν επόμενο 

Αθανάσιος Κουμούρης 
Συνέχεια από σελ. 1 Όλα αυτά που έγραφε μιλούσαν   
για ειρήνη αγάπη και με τα μάτια της ψυχής του 
προσπαθούσε να κάνει τον κόσμο καλύτερο. Φίλε 
Θανάση Καλό ταξίδι στην γειτονιά των Αγγέλων!! 
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Ετικέτες μπράιγ σε κάθε χώρο του Πανεπιστη-
μίου Μακεδονίας για άτομα με οπτική αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1 Το έργο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Υποστήριξη Παρεμβάσεων Κοινωνικής Μέριμνας Φοιτητών του Πανεπιστη-
μίου Μακεδονίας» (ΕΣΠΑ 2014- 2020), με Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Κα-
θηγητή Κωνσταντίνο Παπαδόπουλο.Φοιτητές, προσωπικό και επισκέπτες του 
πανεπιστημίου μπορούν πλέον να ενημερωθούν για τη χρήση/ιδιότητα κάθε 
χώρου του πανεπιστημίου, καθώς τοποθετούνται περίπου 400 μπράιγ ετικέ-
τες στα αμφιθέατρα, στις αίθουσες διδασκαλίας, στα γραφεία των καθηγητών 
και του προσωπικού και σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους. Έτσι, το Πα-
νεπιστήμιο Μακεδονίας γίνεται το πρώτο πανεπιστήμιο στη χώρα με Μπράιγ Σήμανση σε κάθε χώρο του.Όπως 
δήλωσε ο υπεύθυνος του έργου, καθηγητής Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, «Η προσβασιμότητα προβάλλει διε-
θνώς ως κυρίαρχο θέμα για την επίτευξη της εκπαιδευτικής και κοινωνικής συμπερίληψης. Η προσβασιμότητα στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία. Η ανεμπόδιστη λειτουργία των 
ατόμων με οπτική αναπηρία σε κάθε περιβάλλον/ χώρο, απαιτεί την καθολική προσβασιμότητα του χώρου αυτού, 
που μπορεί να επιτευχθεί με πλήθος συμπληρωματικών δράσεων. Μια τέτοια δράση είναι και η τοποθέτηση μπράιγ 
σήμανσης. Βασική επιδίωξή μας είναι να γίνει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας ένα από τα πιο προσβάσιμα πανεπι-
στήμια στην Ευρώπη. Πιστεύω ότι σε πολύ μεγάλο βαθμό το έχουμε πετύχει. Ωστόσο, δεν σταματάμε εδώ, καθώς 
οι εξελίξεις στην τεχνολογία και ειδικότερα στην υποστηρικτική τεχνολογία παρέχουν διαρκώς νέες δυνατότητες».

Το project “ΑμεΑ Πρωτοπόροι στην Τεχνητή Νοημοσύνη” 
συνδέει δύο κόσμους με μία καινοτόμα προσέγγιση 
Συνέχεια από σελ. 1 Θα μελετηθεί έτσι για πρώτη φορά ένας πολύ καινοτόμος τρόπος εργα-
σιακής απασχόλησής των ΑμεΑ σε έναν τομέα που αναπτύσσεται ταχύτατα.Το πρόγραμμα 
«ΑμεΑ Πρωτοπόροι στην Τεχνητή Νοημοσύνη» υλοποιείται με την υποστήριξη του Κοινωφε-
λούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση και της Εταιρείας MYTILINEOS. Βασικό βήμα στην ανάπτυξη 
των περισσότερων συστημάτων TN είναι η εκπαίδευσή τους. Ένας από τους πιο σημαντικούς 
και συχνούς τρόπους εκπαίδευσης των συστημάτων αυτών είναι το supervised learning. Στο supervised learning, 
ένας άνθρωπος βοηθά ένα σύστημα να “μάθει” πώς να χειρίζεται / κατηγοριοποιεί δεδομένα με τον επιθυμητό 
τρόπο. Η εργασία αυτή, η οποία λέγεται annotation (επισημείωση), απαιτεί να χαρακτηρίζουμε τα δεδομένα, να 
τους βάζουμε, δηλαδή, μία “ετικέτα” (για παράδειγμα “αυτό είναι πορτοκάλι” ενώ, “εκείνο είναι μήλο”). Υπάρχει με-
γάλη και ολοένα και αυξανόμενη ανάγκη για ανθρώπους που θα κάνουν annotation.Υπάρχουν είδη annotation τα 
οποία είναι ιδανική εργασία για κάποιες μορφές αναπηρίας (π.χ. αυτισμός), όπου απαιτείται προσεκτική, επανα-
λαμβανόμενη και μοναχική δουλειά. Φυσικά, η εκπαίδευση των ΑμεΑ παρουσιάζει σημαντικές ιδιαιτερότητες που 
πρέπει να ληφθούν υπόψη. Ταυτόχρονα η προετοιμασία του υποψήφιου εργοδότη είναι εξίσου πολύ  
σημαντική.«Στο Κέντρο Παιδιού και Εφήβου υποστηρίζουμε ανθρώπους με αυτισμό εδώ και πολλά χρόνια. Ξέρουμε  
ότι η εργασιακή ένταξη των ΑμεΑ αποτελεί παγκοσμίως ένα δυσεπίλυτο πρόβλημα.» λέει ο Δρ. Γιώργος Ιατρού.

Λειτουργία των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας σε 
σχέση με τους πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα 
Με ενέργειες του Πανελληνίου Συνδέσμου Πασχόντων από Καρδιοπάθειες και με την καθορι-
στική στήριξη της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) ενεκρίθη ήδη προ 
διετίας σχεδόν από την αρμόδια ειδική επιστημονική επιτροπή του Υπ. Εργασίας και Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων η ένταξη των παρακάτω σοβαρών καρδιαγγειακών παθήσεων, συγγενών 
και επίκτητων, στον κατάλογο των επ’ αόριστον κρινόμενων παθήσεων από τα Κέντρα Πιστο-

ποίησης Αναπηρίας του ΕΦΚΑ.Δυστυχώς εκκρεμεί η έκδοση ΦΕΚ ώστε να τεθεί σε ισχύ η ομόφωνη απόφαση της 
αρμόδιας επιτροπής του Υπουργείου Εργασίας.«Παρακαλούμε τους ενδιαφερόμενους/ες και άμεσα θιγόμενους/ες 
να επικοινωνήσουν μαζί μας για το συντονισμό των ενεργειών, με δεδομένο ότι υφίσταται υπερβολική πλέον κα-
θυστέρηση για την εφαρμογή μίας απόφασης από πλευράς του αρμόδιου Υπουργείου, η οποία αφορά άμεσα με-
γάλο αριθμό συμπασχόντων μας όλων των υποκατηγοριών, οι οποίοι εξακολουθούν να υποβάλλονται στην 
ψυχοφθόρα και δαπανηρή διαδικασία της ιατρικής αξιολόγησης, ενώ πρόκειται για βαριές και ανίατες καταστάσεις», 
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Ο Δήμος Κηφισιάς αξιοποιώντας τις δυνατότητες της τεχνολογίας βάζει τέλος στην παράνομη στάθμευση 
των οχημάτων σε διαβάσεις και ράμπες ΑμεΑ, μέσω τηςεγκατάστασης «έξυπνων» αισθητήρων.Μέχρι στιγμής 
έχουν τοποθετηθεί 56 ειδικοί αισθητήρες στο κέντρο της Κηφισιάς, την Ν. Ερυθραία και στην Χαρ. Τρικούπη.

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης αποφάσισε όπως η πλήρης εφαρμογή της Ψηφιακής 
Κάρτας Εργασίας στις επιχειρήσεις που υπάγονται στους κλάδους της βιομηχανίας και λιανεμπορίου να ξε-
κινήσει την 1 η Ιουλίου του 2024. Η εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στους συγκεκριμένους κλάδους 

συνδέεται άρρηκτα με την λειτουργία του ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ, για να διασφαλιστούν πλήρως τα δικαιώματα των εργαζομένων 
καθώς θα είναι δυνατή και η απολογιστική καταχώρηση στο σύστημα  τροποποιήσεων ωραρίου και  υπερωριών.

Τουλάχιστον τέσσερα χρόνια θα χρειαστούν για να γίνει πραγματικότητα η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ανα-
πηρίας, η οποία θα εξασφαλίζει στα άτομα με αναπηρία κοινά δικαιώματα στις χώρες της ΕΕ. Το θέμα 
της Ευρωπαϊκής Κάρτας Αναπηρίας είχε τεθεί ήδη από το 2009, μέσω του European Accessibility Forum.

H Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου δήλωσε: «Ανοίγουμε την πρό-
σκληση για 700 γιατρούς στα ΚΕ.Π.Α. Τους διπλασιάζουμε και διευρύνουμε τις ειδικότητες». Οι ενδια-
φερόμενοι (ιατροί), εισέρχονται με τη χρήση των προσωπικών τους κωδικών TAXISnet στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση https://www.efka.gov.gr/aitisi-esi και συμπληρώνουν τα πεδία της ηλεκτρονικής αίτησης- δήλωσης, τα 
οποία περιλαμβάνουν τα βασικά στοιχεία ταυτότητάς τους και επικοινωνίας, καθώς και τα επιπλέον στοιχεία 
τους, όπως για παράδειγμα, τίτλοι σπουδών, λοιπά απαιτούμενα προσόντα, βαθμολογούμενα κριτήρια κλπ. Η προ-
θεσμία υποβολής των αιτήσεων  αρχίζει την 1η Μαΐου 2024 και ώρα 09:00 και λήγει στις 26 Μαΐου και ώρα 23:59.  

Σε ανάκληση του στοματικού διαλύματος KEPPRA Oral Sol 100mg/ml 150ml bottle + 1 Syringe 3ml προ-
χωρά ο ΕΟΦ. Το ελάττωμα αφορά στην σύριγγα που συνοδεύει το προϊόν, στην οποία παρατηρήθηκε απο-
κόλληση του κόκκινου μελανιού της δοσομετρικής επισήμανσης. Η παρούσα Απόφαση εκδίδεται στο πλαίσιο 

προάσπισης της δημόσιας υγείας με σκοπό την ενίσχυση της εθελοντικής ανάκλησης της εταιρείας UCB PHARMA 
S.A. BELGIUM. Η εταιρεία UCB A.E., οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους αποδέκτες των συγκεκριμένων παρ-
τίδων, ήτοι φαρμακεία και φαρμακαποθήκες, και να τις αποσύρει από την αγορά μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα.   

Την εφαρμογή της νομοθεσίας που προβλέπει ποσόστωση σε θέσεις τηλεφωνητών και δικηγόρων 
ζήτησαν εκπρόσωποι της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών, στο πλαίσιο ενημέρωσης της κοινοβουλευτικής υπο-
επιτροπής για τα θέματα των Ατόμων με Αναπηρία.  Όπως είπε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Νικόλαος Γιαλ-

λούρης, παρά τις προβλέψεις της νομοθεσίας, στις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ δεν γίνονται ειδικές προκηρύξεις για 
τυφλούς τηλεφωνητές και δικηγόρους. Σύμφωνα με την αναπληρώτρια γενική γραμματέα της Ομοσπονδίας, Αγαθή 
Καρρά, ο νόμος προβλέπει την κάλυψη του 80% των κενών οργανικών θέσεων από τυφλούς τηλεφωνητές και τυ-
φλούς υπαλλήλους παροχής πληροφοριών, και ότι σε φορείς, που απασχολούν πάνω από πέντε δικηγόρους, θα 
προσλαμβάνουν έναν δικηγόρο με αναπηρία, «οι φορείς βρίσκουν διάφορα προσκόμματα και δεν στέλνουν τις θέ-
σεις, με αποτέλεσμα να μην εντάσσονται στις προκηρύξεις». Αναφερόμενος στις ραγδαίες εξελίξεις της τεχνολογίας, 
ο κύριος Γιαλλούρης ζήτησε το άνοιγμα νέων επαγγελμάτων για την απορρόφηση τυφλών στην αγορά εργασίας.

Ο Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς υποστηρίζει την 1η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης του 
ΠΕΚ/ΑμεΑ. Το ΠΕΚ/ΑμεΑ ιδρύει την 1η του Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για ενήλικες με νοητική ανα-
πηρία Η Στέγη «ΙΩΑΝΝΑ» αναμένεται να λειτουργήσει στις αρχές του 2025 στην περιοχή του Αγίου Ιωάννη 

Ρέντη. Στο πλαίσιο των ενεργειών για την αναζήτηση των κατάλληλων συνεργατών, που θα υποστηρίξουν ουσια-
στικά το νέο  εγχείρημα και θα δημιουργηθεί ΜΑΖΙ ένα καλύτερο αύριο για τους ενήλικες με νοητική αναπηρία, ο 
Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς ανταποκρίθηκε θετικά στο κάλεσμά  με την κάλυψη μερικής επίπλωσης της ΣΥΔ.

 Απροσπέλαστες για τα άτομα με αναπηρία είναι οι ιστοσελίδες των ευρωπαϊκών πολιτικών κομμά-
των. Οι σοβαρές ελλείψεις στην προσβασιμότητα των ιστοσελίδων των μεγάλων ευρωπαϊκών πολιτικών κομ-
μάτων καθιστούν πολύ δύσκολη την ενημέρωση των ατόμων με αναπηρία για τις Ευρωεκλογές που 

έρχονται.Τα άτομα με αναπηρία αγνοήθηκαν σχεδόν εντελώς από τα πολιτικά κόμματα στις ιστοσελίδες τους ενόψει 
των εκλογών της Ε.Ε, σύμφωνα με έκθεση που συντάχθηκε από το EDF και το μη κερδοσκοπικό  Ίδρυμα Funka.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας εργαζομένων στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος κάνει λό-
γοΓια αποτυχία του θεσμού των απογευματινών χειρουργείων. Ο κ. Γιαννάκος τονίζει πως σε όλα τα νοσοκο-
μεία της Θεσσαλονίκης έχουν πραγματοποιηθεί μόλις 80 επεμβάσεις, ενώ στη λίστα αναμονής είναι 

εγγεγραμμένοι 20.000: “Υπό τις παρούσες συνθήκες, ούτε σε 10 χρόνια δεν πρόκειται να χειρουργηθούν”,  
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Συναυλία της Ελεονώρας Ζουγανέλης αφιερω-
μένη στη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία 
Μία ιδιαίτερα όμορφη συναυλία πραγματοποιείθηκε, στον χώρο της Μονής Λα-
ζαριστών στη Θεσσαλονίκη. Μαθητές από ειδικά σχολεία, με κώφωση, με τύ-
φλωση, με νοητική υστέρηση, με κινητικές αναπηρίες, με σπαστική τετραπληγία 
θαύμασαν αλλά και τραγούδησαν μαζί με την Ελεωνόρα Ζουγανέλη και την 
πρώτη Ελληνίδα μουσικό με σπαστική τετραπληγία Αλεξάνδρα Κερλίδου, σε μία 
μουσική εκδήλωση αφιερωμένη στη Συμπεριληπτική Εκπαίδευση. Η συναυλία 
έγινε με μια συγκεκριμένη χρήση τεχνολογίας ώστε να μπορέσουν να τραγουδή-
σουν άτομα με αναπηρία. Το Eyeharp είναι ένα καινοτόμο λογισμικό. Πρόκειται 

για ένα ψηφιακό μουσικό όργανο που ελέγχεται με το βλέμμα και επιτρέπει στα άτομα με αναπηρίες να μαθαίνουν 
και να παίζουν μουσική χωρίς εμπόδια. Το άκρως εντυπωσιακό είναι ότι το Eyeharp προσφέρει τις ίδιες εκφραστικές 
δυνατότητες με τα συμβατικά μουσικά όργανα. Το λογισμικό εισήγαγε στην δημόσια εκπαίδευση η Πρέσβειρα του 
Eyeharp, Μαρία Βαρσαμά. Αξίζει να σημειώθεί ότι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι η πρώτη Περιφέρεια 
Πανελλαδικά που ενέκρινε την αξιοποίηση του Eyeharp στη δημόσια εκπαίδευση. Η συναυλία «Σμίγοντας τον 
Κόσμο: Ένα σχολείο …μια αγκαλιά για όλους» διοργανώθηκε  από την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας με ελεύθερη είσοδο και η απήχηση του κόσμου μεγάλη.

ΤΑΦ ΛΑΘΟΣ - Συναυλία στο σκοτάδι για την  υποστή-
ριξη του 2ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ρόδου 
Οι συναυλίες στο σκοτάδι συνεχίστηκαν και  αυτή την φορά με έναν από τους κυριότε-
ρους εκφραστές και πλέον πρωτοποριακούς εκπροσώπους την ελληνικής hip-hop σκη-
νής, τον Ταφ Λάθος. ΤΟ αγαπημένος καλλιτέχνης τραγούδησε στη σκηνή του 
Ιδρύματος Μιχάλης Κακογιάννης σε δύο ξεχωριστές συναυλίες και τα έσοδα των 
οποίων πήγαν για την οικονομική υποστήριξη του 2ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 
Ρόδου. Το 2ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ρόδου είναι ένα σχολείο για παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως φάσμα του αυτισμού, νοητική υστέρηση, σύνδρομα και 
αναπηρίες. Σκοπός του είναι η ολόπλευρη ανάπτυξη των δυνατοτήτων των παιδιών αυτών και η κοινωνική τους 
ένταξη, στην κοινωνία μέσω καινοτόμων εκπαιδευτικών μεθόδων και προγραμμάτων. Το σχολείο στελεχώνεται 
από εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής, θεραπευτές διαφόρων ειδικοτήτων και φροντιστές ατόμων με ειδικές ανάγκες. 

Πολύχρωμες Κυριακές στο ΚΘΒΕ: «Τέχνη και Αναπηρία» στο Βασιλικό Θέατρο 
Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος άνοιξε τις πόρτες του σε όλες και όλους, με μια 
σειρά συμπεριληπτικών δράσεων με θέμα «Τέχνη και Αναπηρία». Οι εκδηλώσεις 
«Τέχνη και Αναπηρία»  πραγματοποιήθηκαν στο Βασιλικό Θέατρο και  περιλαμβανε 
δωρεάν εργαστήρια, συζητήσεις, παρουσιάσεις, εικαστικές δραστηριότητες και παιχνί-
δια για ενήλικες και παιδιά. Η ανάδειξη μιας τέχνης χωρίς αποκλεισμούς, μιας τέχνης 
που κάνει ορατή την ανθρώπινη ποικιλομορφία, που ενσωματώνει τις διαφορετικές 
ικανότητες και εμπειρίες, που αντιστέκεται στους διαχωρισμούς, έγινε βασικός στόχος 

της τελευταίας Πολύχρωμης Κυριακής στο ΚΘΒ. Με την Πολύχρωμη Κυριακή, που είναι αφιερωμένη στην τέχνη 
και την αναπηρία, εκφράζεται η ευρύτερη πρόθεση του ΚΘΒΕ  να ενσωματώσει καλές πρακτικές στο θέμα της 
προσβασιμότητας αλλά και της ένταξης των Αμεα τόσο στους χώρους του θεάτρου όσο και στη θεατρική πρακτική.

«Λώξη»: Η πρώτη ηθοποιός με σύνδρομο down έγινε ταινία  
Η Λωξάνδρα, μια νέα γυναίκα με σύνδρομο Down, γίνεται το πρώτο ανάπηρο άτομο που υπο-
γράφει συμβόλαιο ηθοποιού με το Εθνικό Θέατρο της Ελλάδας. Αφήνει την πόλη και τη γνώριμη 
καθημερινότητά της και ταξιδεύει στην Αθήνα για να γίνει μέλος του επαγγελματικού θιάσου 
του Εθνικού. Για τους επόμενους 6 μήνες η Λώξη κάνει πρόβες και φίλους, ερωτεύεται, δια-
σκεδάζει, απογοητεύεται και συνεχίζει ξανά και ξανά να διεκδικεί προσβασιμότητα στην πράξη, 
ανατρέποντας ένα στερεότυπο τη φορά.H ταινία «Λώξη» κερδίζοντας την αγάπη του κοινού είναι ένα ντοκιμαντέρ 
για την πρώτη επαγγελματία ηθοποιό με σύνδρομο Down στην Ελλάδα. Είναι η ιστορία της Λωξάνδρας Λούκας, 
μιας νεαρής γυναίκας και ηθοποιού, η οποία αξιώνει στην πράξη μία ισότιμη πρόσβαση στη ζωή και την τέχνη της. 
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Λάρισα: Ζητήματα που απασχολούν τα μέλη 

των Συλλόγων ΑμΕΑ και ΑμεΑ βρέθηκαν στο επί-
κεντρο των συναντήσεων που είχε ο Δήμαρχος Λα-
ρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος με τη διοίκηση του 

Συλλόγου Γονέων & 
Κηδεμόνων Μαθητών 
Ειδικών Σχολείων, 
Ιδρυμάτων & Θερα-
πευτηρίων ΑΜΕΑ Ν. 
Λάρισας, καθώς και με 
τους προέδρους του 
Πανθεσσαλικού Συλ-

λόγου Ανάπηρων Πολιτών (ΠΑΝΣΑΠ), κ.Αθανάσιο 
Πατσιούρα και Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατό-
μων με Αναπηρία (Π.ΟΜ.Α.μεΑ.) Θεσσαλίας, κ.Στέ-
φανο Πάικο. «Το “κλειδί” για μια Λάρισα σπουδαία 
ξανά, με υψηλό δείκτη ποιότητας ζωής, είναι η ενερ-
γοποίηση και η συνεργασία, στο να δημιουργή-
σουμε μια πόλη προσβάσιμη και φιλική προς όλους.

Kρήτη: Η παραλία Άμμος στον Άγιο Νικόλαο 

αναμένεται να υποδεχθεί τους επισκέπτες της το κα-
λοκαίρι, μετά τη διαμόρφωσή της.Σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της ΔΑΕΑΝ, κ. Γιώργο Αστρουλάκη, η πα-
ραλία θα είναι πλήρως 
λειτουργική εντός των 
επόμενων ημερών, με 
την προσθήκη 200 νέων 
ξαπλώστρων και 150 
ομπρελών, καθώς και 
την πρόσληψη επιβλέ-
ποντος προσωπικού 
από τις 15 Απριλίου. 
Επιπλέον, προγραμματίζεται η εγκατάσταση του 
SeaTrack για τα ΑμΕΑ και ειδικών αποδυτηρίων 
στην Κιτροπλατεία πριν το Πάσχα, μαζί με την αντι-
κατάσταση παρελθόντων καλαθιών απορριμμάτων.

Καρδίτσα: Το Παράρτημα Ρομά του Κέντρου 

Κοινότητας της Δ/νσης Κοινωνικής Πρόνοιας Δημό-
σιας Υγείας και ΑΜΕΑ του Δήμου Καρδίτσας στο 
πλαίσιο της κοινωνικής του δράσης συνεχίζει τις 
ενημερωτικές παρεμβάσεις στην κοινότητα του Οι-
κισμού “Μαύρικα” στοχεύοντας στην ένταξη της 
πληθυσμιακής ομάδας στον ευρύτερο κοινωνικό 
ιστό, καθώς και στην προάσπιση της Υγείας όλων.

Ορεστιάδα: Τον Δήμαρχο Δια-

μαντή Παπαδόπουλο επισκέφθηκαν 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ατόμων με 
Αναπηρία ΕΣΑΜΕΑ & ΠΟΣΚΑΜΕΑ 
και οι εκπρόσωποι των Συλλόγων Γο-
νέων και Κηδεμόνων από το Εργα-

στήριo Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Ορεστιάδας (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ορεστιάδας),από το Ειδικό Δημοτικό 
Σχολείο Ορεστιάδας, από το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό 
Γυμνάσιο-Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.Γυ.Λ.) και στελέχη του Κέντρου 
Κοινότητας. Κατά τη συνάντηση ενημερώθηκε για τις δυσκο-
λίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με ειδικές ανάγκες στην 
πόλη μας και τέθηκαν οι βάσεις για μελλοντική συνεργασία.

Βόλος: Aκόμη ένα περιστατικό 

βίας ανηλίκων καταγράφηκε στον 
Βόλο. Ανήλικος μπήκε στον χώρο 
σχολείου και ξυλοκόπησε με κλο-
τσιές και γροθιές μαθητή ΑμεΑ.Σύμ-
φωνα με την καταγγελία, ο ανήλικος φερόμενος ως δράστης 
της επίθεσης προερχόταν από άλλο σχολείο. Πήδηξε τα κάγ-
κελα του προαυλίου και επιτέθηκε στο θύμα, την ώρα του  
διαλείμματος. Παρά το γεγονός ότι οι καθηγητές του σχολείου 
που βρίσκονταν στον χώρο προσπάθησαν να συγκρατήσουν 
τον επιτιθέμενο, εκείνος αρχικά κατόρθωσε να ξεφύγει και 
πηδώντας πάνω από τα κάγκελα να φύγει από το σχολείο. 
Αργότερα πάντως o δράστης συνελήφθη από αστυνομικούς. 

Σέρρες: Η πόλη των Σερρών  στέλνει το δικό της μήνυμα 

συμπερίληψης τους τελευταίους τέσσερις μήνες, καθώς μετά 
την Αθήνα, είναι από τις πόλεις που λει-
τουργεί επιχείρηση, όπου απασχολούν-
ται άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). 
Ο Ανδρέας Αβραμίδης, ιδιοκτήτης του 
καφέ στις Σέρρες, μίλησε στο Action 24 
όπου είπε τα εξής: «Το καφέ λειτουργεί 

μόλις τέσσερις μήνες. Ξεκινήσαμε τον Δεκέμβριο τη λειτουρ-
γία μας, είναι κάτι πολύ φρέσκο στην πόλη».«Η ιδέα ήταν 
συλλογική, εμείς ασχολούμαστε τα τελευταία έξι χρόνια με 
δομές ατόμων με αναπηρία» τόνισε ο ιδιοκτήτης  για το καφέ.

Kαλαμάτα: Μέσα σε 90 ημέρες αναμένεται να παρα-

δοθεί η μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης, προσβασιμότητας 
σε ΑμεΑ και ανακαίνισης – επι-
σκευής του κτηρίου του Δικαστι-
κού Μεγάρου Καλαμάτας, η 
οποία ανατέθηκε από τις Κτιρια-
κές Υποδομές Α.Ε. στις 28 Μαρ-
τίου, οπότε και υπογράφηκε η 
σχετική σύμβαση. Αυτό ανακοίνωσε  ο πρόεδρος του Δικη-
γορικού Συλλόγου Καλαμάτας, Κώστας Μαργέλης, ενώ διευ-
κρίνισε ότι μετά την ολοκλήρωση της μελέτης θα αρχίσει η 
διαδικασία δημοπράτησης και υλοποίησης των έργων. 
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Εορδαία: Στην οριστική παραλαβή 

του έργου 1) Στέγη Υποστηριζόμενης Δια-
βίωσης Ατόμων με Νοητική Υστέρηση και 
Κινητικές Αναπηρίες (δυναμικότητας 12 
ατόμων) και 2) Κέντρο Διημέρευσης- Ημε-
ρήσιας Φροντίδας Ατόμων με Κινητικές 
Αναπηρίες και Νοητική Υστέρηση (δυναμι-
κότητας από 26 έως 50 άτομα), προχώρησε 
ο Δήμος Εορδαίας, καθώς έχει ολοκληρω-
θεί το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο και 
για τα έξι χρηματοδοτούμενα Υποέργα. 

Mάνη: Τέσσερα συστήματα αυτό-

νομης πρόσβασης ΑμΕΑ στη θά-
λασσα (Seatrac), πρόκειται να 
τοποθετήσει ο Δήμος Δυτικής Μάνης 
το φετινό καλοκαίρι.Τα Seatrac θα το-
ποθετηθούν στις παραλίες Ακρογια-
λίου Αβίας, Ριτσά Καρδαμύλης, 
Στούπας και Πανταζή στον Αγιο Νικόλαο.Ο δήμαρχος Γιώργος Χιου-
ρέας με απόφασή του ανέθεσε την εγκατάσταση, συντήρηση και 
απεγκατάσταση 4 συστημάτων αυτόνομης πρόσβασης ΑμΕΑ στη θά-
λασσα, στην επιχείρηση ΤΟΒΕΑ Μ.Ε.Π.Ε., που εδρεύει στην Πάτρα.

Ηγουμενίτσα: Ο Δήμος Ηγουμενίτσας είναι στην ευχάριστη 

θέση να ανακοινώσει ότι παραδόθηκε υπό καθεστώς πλήρους λει-
τουργικότητας, το νέο μικρό λεωφορείο (μίνι – βαν) με ενσωματωμένο 
ειδικό αναβατόριο για την εξυπηρέτηση (επιβίβαση – αποβίβαση) των 
Α.Μ.Ε.Α. Η συγκεκριμένη προμήθεια είχε ξεκινήσει από την προ-

ηγούμενη Δημοτική Αρχή και με 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες που 
ανέλαβε η νυν Δημοτική Αρχή, ξεπε-
ράστηκαν τα προβλήματα που είχαν 
παρουσιαστεί και ολοκληρώθηκε με 
αποτελεσματικό τρόπο η προμήθεια 
του σημαντικού μεταφορικού μέσου. 

Xίος: Παρέμβαση πραγματοποίησε με 

ανακοίνωσή του ο Παγχιακός Σύλλογος 
Ατόμων με Αναπηρία, για τις συνθήκες νο-
σηλείας 17χρονου μαθητή με αυτισμό σε 
ψυχιατρικό νοσοκομείο της Αθήνας, όπου 
φέρεται να βρέθηκε δεμένος χειροπόδαρα 
με ιμάντες. Ο Σύλλογος με ανακοίνωσή  του 
καταγγέλει τις απάνθρωπες συνθήκες νο-
σηλείας και μεταφοράς σε γνωστό Ψυχια-
τρικό Νοσοκομείο για τον 17χρονο μαθητή.

Zάκυνθος: Με τον Θεματικό Αντιπερι-

φερειάρχη κο. Κοντζιάλη Θεόδωρο συναντή-
θηκε ο πρόεδρος του Αθλητικού Συλλόγου 
ΑμεΑ «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ» κος. Σκιαδόπουλος 
Γιάννης στο γραφείο του Σωματείου Ατόμων 
με αναπηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ».Ο πρόεδρος 
ενημέρωσε τον κο. Κοντζιάλη Θεόδωρο για την λειτουργία 
και τις δράσεις του Συλλόγου αλλά και για τις ελλείψεις και 
τα προβλήματα που υπάρχουν στους χώρους άθλησης του 
νησιού. Επίσης, ο κος Σκιαδόπουλος Γιάννης αναφέρθηκε 
σχετικά με την προσβασιμότητα των αθλητικών εγκαταστά-
σεων, την κατασκευή ραμπών καθώς και την ανάγκη της 
συντήρησης και επισκευής όλων των αθλητικών υποδομών.

Ηλεία: Το Σωματείο Παραπληγικών και Κι-

νητικά Αναπήρων της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηλείας καλεί τους δήμους Ανδραβίδας- Κυλλή-
νης, Πηνειού, Ήλιδας, Πύργου, Ανδρίτσαινας- 
Κρεστένων και Ζαχάρως, να μεριμνήσουν 
άμεσα, προκειμένου οι παραλίες της Ηλείας να 
είναι προσβάσιμες απ’ όλους ανεξαρτήτως τους πολίτες.Όπως χα-
ρακτηριστικά αναφέρεται: «Η θερμοκρασία σταδιακά ανεβαίνει και ζη-
τάμε οι άνθρωποι με αναπηρία να έχουν την δυνατότητα πρόσβασης 
στις παραλίες της Ηλείας, όπως άλλωστε κάθε πολίτης αυτού του 
τόπου. Καλούμε λοιπόν τους έξι δήμους της Ηλείας όπως επιταχύ-
νουν τις διαδικασίες που απαιτούνται προκειμένου άμεσα να εγκατα-
σταθούν ειδικά μηχανήματα πρόσβασης στις παραλίες του Νομού» 

Φλώρινα: Τα άτομα με αναπηρία του ΚΔΑΠ 

ΑμεΑ “Πρόσβαση” Φλώρινας έπλεξαν, χρησιμοποι-
ώντας 560 νήματα πλεξίματος, ένα κουβάρι συνολι-

κού μήκους 3.920 μέτρων 
στα χρώματα του αυτι-
σμού. Το κουβάρι του αυτι-
σμού θα ταξιδέψει και θα 
ξετυλιχθεί σε διάφορες πό-
λεις της Ελλάδας, προκει-
μένου να μεταφέρει το 
μήνυμα της συμπερίληψης, 

δηλαδή της ισότιμης συμμετοχής των ατόμων με 
αναπηρία σε όλες τις εκφάνσεις του κοινωνικού βίου.
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Ανάπηρος άνδρας περπάτησε ξανά με τη βοήθεια βλαστοκυττάρων 
Θεραπεία με βλαστοκύτταρα βοήθησε επτά Ανάπηρους ασθενείς να ανακτήσουν μέρος της αίσθησης ή/και της κι-
νητικότητάς τους, με έναν από αυτούς ο οποίος ήταν παράλυτος από τον λαιμό και κάτω, να μπορεί πλέον να στέ-
κεται και να περπατά χωρίς βοήθεια. Ο Chris Barr ήταν ο πρώτος ασθενής που εντάχθηκε στη σχετική μελέτη, η 
οποία διεξάγεται στην Κλινική Μάγιο, στο Ρότσεστερ της Μινεσότα. Κατ’ αυτήν, συλλέγονται βλαστοκύτταρα από 
το λίπος της κοιλιάς, καλλιεργούνται στο εργαστήριο και εγχέονται στην οσφυϊκή μοίρα της σπονδυλικής στήλης 
(στη μέση).Στόχος να φθάσουν έως το σημείο του νωτιαίου μυελού 
που έχει υποστεί βλάβη και να την επιδιορθώσουν. Τα βλαστοκύτταρα 
είναι αρχέγονα κύτταρα τα οποία, υπό τις κατάλληλες συνθήκες, εξε-
λίσσονται (διαφοροποιούνται) σε όλα τα είδη κυττάρων του ανθρώπι-
νου σώματος. Οι επιστήμονες που διεξάγουν την όλη έρευνα μόλις 
δημοσίευσαν τα ευρήματα της πρώτης διετίας της. Ωστόσο ο Chris 
Barr υποβλήθηκε στη θεραπεία πριν από έξι χρόνια και η πορεία της 
υγείας του είναι εκπληκτική.Τα νέα ευρήματα δημοσιεύονται στην επι-
στημονική επιθεώρηση Nature Communications. Στη μελέτη εντάχθη-
καν 10 ασθενείς, ηλικίας 18 έως 65 ετών (μέση ηλικία: 35 έτη). Οι οκτώ 
είναι άνδρες.Όλοι οι συμμετέχοντες εντάχθηκαν στη μελέτη 2-12 μήνες μετά τον τραυματισμό που τους προκάλεσε 
παράλυση. Η θεραπεία με τα βλαστοκύτταρα έγινε 8 έως 22 μήνες μετά τον τραυματισμό τους.Έξι από τους ασθε-
νείς είχαν υποστεί τραύμα στο νωτιαίο μυελό στο επίπεδο του αυχένα. Τέσσερις είχαν τραυματιστεί στο επίπεδο 
της θωρακικής μοίρας της σπονδυλικής στήλης.Οι ασθενείς είχαν ποικίλου βαθμού παράλυση. Οι οκτώ ήταν εντε-
λώς ακινητοποιημένοι και οι δύο είχαν διατηρήσει κάποια σχετική αίσθηση. Η παράλυσή τους είχε αξιολογηθεί με 
βάση μια ειδική κλίμακα 5 βαθμίδων. Η κλίμακα λέγεται AIS και βαθμολογεί από το Α (πλήρης παράλυση) έως το 
Ε (φυσιολογική κινητικότητα και λειτουργία).Οι ασθενείς της παρούσας μελέτης είχαν βαθμολογία AIS A ή AIS Β 
όταν είχαν πρωτοτραυματιστεί. Επομένως είτε ήσαν εντελώς παράλυτοι, είτε είχαν μόνο κάποια αίσθηση χωρίς κι-
νητικότητα, αντιστοίχως. Έως ότου γίνει η έγχυση των βλαστοκυττάρων Δύο χρόνια μετά τη θεραπεία με τα βλα-
στοκύτταρα, οι επτά από τους ασθενείς είχαν κατέβει βαθμολογία. Αυτό σημαίνει πως είχαν παρουσιάσει αύξηση 
της μυϊκής δύναμης και της αίσθησης στην ελαφρά αφή και στα τσιμπήματα.Η βελτίωση αυτή «μεταφραζόταν» και 
σε βελτίωση της κινητικότητας για κάποιους από αυτούς. Ειδικότερα, από τους πλήρως παράλυτους ασθενείς (AIS 
A) οι δύο έγιναν AIS Β και ο τρίτος AIS C.Αντίστοιχα, οι τέσσερις από τους πέντε ασθενείς που είχαν βαθμολογία 
AIS Β ή AIS C όταν έγινε η έγχυση, είχαν παρουσιάσει κάποια βελτίωση στην κινητικότητά τους ή/και στην αίσθηση.

Πρωτοποριακή επέμβαση αντιστρέφει την τύφλωση 
σε 3χρονο κοριτσάκι και δημιουργεί ελπίδες 
Ένα κοριτσάκι 3 ετών έχει ελπίδες να δει ξανά από πρωτοποριακή επέμβαση 
στην οποία υποβλήθηκε και αντιστρέφει την τύφλωση, με αποτέλεσμα να θερα-
πεύει πλήρως ορισμένες περιπτώσεις. Πρόκειται για νέα επέμβαση που πραγ-
ματοποιείται μόνο στο Ηνωμένο Βασίλειο μέχρι στιγμής και με βάση τη Mirror 
γίνεται κυρίως σε παιδιά, ώστε να έχει αποτέλεσμα.Με βάση το βρετανικό δη-
μοσίευμα, η 3χρονη Khadijah σε ηλικία δύο ετών διαγνώστηκε με συγγενή αμαύ-
ρωση Leber-4, με αποτέλεσμα να μπορεί να διακρίνει μόνο το φως από το 
σκοτάδι, ενώ επηρεάζει περίπου ένα στα 40.000 μωρά. Σε περίπτωση που δεν 

αντιμετωπιστεί, προκαλεί το θάνατο των κυττάρων του αμφιβληστροειδούς μέχρι την ηλικία των τεσσάρων ετών, 
οπότε το παιδί τυφλώνεται τελείως.Έτσι, οι γονείς της απευθύνθηκαν στο Evelina London Children’s Hospital που 
βρίσκεται στο νοσοκομείο St Thomas του Λονδίνου, όπου είναι η μοναδική κλινική στον κόσμο που εφαρμόζει την 
επαναστατική θεραπεία και το αποτέλεσμα τους δικαίωσε. Πλέον, η μικρή είναι σε φάση ανάρρωσης και αναμένεται 
να αρχίσει να βλέπει, όμως οι γιατροί θα πρέπει να την παρακολουθούν για καιρό.Η συγκεκριμένη επέμβαση ανα-
πτύχθηκε στο University College του Λονδίνου και στο Moorfields Eye Hospital, ενώ εκτελείται από μια ομάδα κο-
ρυφαίων οφθαλμιάτρων της Βρετανίας.Συνήθως γίνονται δύο ενέσεις στα μάτια του ασθενή, σε δύο ξεχωριστές 
διαδικασίες, με την κάθε επέμβαση να χρειάζεται περίπου μία ώρα η καθεμία για να ολοκληρωθεί. Όμως, η τεχνική 
είναι τόσο καινούρια, που δεν έχει ακόμη άδεια για γενική χρήση, γιατί συλλέγονται περισσότερα δεδομένα σχετικά 
με τη μακροπρόθεσμη αποτελεσματικότητά της. Έτσι, εφαρμόζεται σε ορισμένες περιπτώσεις ασθενών και κυρίως 
σε παιδιά, επειδή είναι πιο εύκολο να υπάρξει επιτυχημένο αποτέλεσμα, σε σχέση με κάποιον ενήλικα. 



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου

ΣΕΛΙΔΑ 11

Αντισφαίριση με Αμαξίδιο: Θριαμβευτής ο Αθλητικός Σύλλογος ΑμεΑ «Διαφοροζώ» 
Τόσο στο μονό των ανδρών όσο και στο διπλό των ανδρών το πρωτάθλημα Ελλάδος κατέ-
κτησε ο Αθλητικός Σύλλογος ΑμεΑ «Διαφοροζώ».Σ’ ένα τριήμερο,  γεμάτο δράση, στις υπερ-
σύγχρονες εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου Lyttos Beach Tennis Academy, στη Χερσόνησο 
Κρήτης, το θέαμα που προσέφεραν οι τενίστες ήταν υψηλού επιπέδου.Στο μονό ανδρών το 
πρωτάθλημα κατέκτησε ο Γιώργος Λαζαρίδης, με δεύτερο τον Επαμεινώνδα Σταμάτη και 
στην τρίτη θέση τον Αντώνη Στεφανούρη, που νίκησε τον Νίκο Γαστεράτο του Παναθηναϊκού 
ΑμεΑ. Στο διπλό ο Λαζαρίδης με παρτενέρ τον Κωνσταντίνο Διαλεκτόπουλο, του συλλόγου 
Διαφοροζώ ήταν πρώτοι με 4 νίκες, στη 2η θέση οι Εμμανουήλ Χαλουλος- Αντώνης Στεφα-
νουρη, επίσης του «Διαφοροζώ» με 3 νίκες και μια ήττα και στην 3η θέση το ζευγάρι Αστέρης Γιαννουδης- Στέφανος 
Μπαμπης, του Ήφαιστου Πάτρας, με 1 νίκη και 3 ήττες, αλλά καλύτερη διαφορά πόντων, από τους υπόλοιπους.

Τζούντο Τυφλών: Οι νικητές στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα στα Ιωάννινα  
Στο Κλειστό Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο Ιωαννίνων διεξήχθη  το Πανελλήνιο πρωτάθλημα Τζούντο Τυφλών, το 
οποίο  «φιλοξενήθηκε» στα πλαίσια του διασυλλογικού τουρνουά του Πανηπειρωτικού Αθλητικού Συλλόγου Ανα-

τολή. Υπό το βλέμμα του Ομοσπονδιακού προπονητή του αθλήματος, Σταύρου Στραγάλη   
αναδείχθηκαν οι νικητές. Στην κατηγορία των -73 J2, την πρώτη θέση κατέκτησε ο Πανα-
γιώτης Κατσαρός (ΠΥΡΡΟΣ) με δεύτερο τον Παναγιώτη Μιχαήλ (ΠΥΡΡΟΣ). Στην κατηγο-
ρία -90 J2, στην 1η θέση ο  Σταύρος Πρώικος (ΠΥΡΣΟΣ) και στη 2η θέση ο Πολυζώης 
Ρήγας (ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΌΣ ΑμεΑ). Τις απονομές των μεταλλίων στους νικητές έκανε ο αν-
τιδήμαρχος Ανάπτυξης Δημοτικών Ενοτήτων και Τμημάτων Δόμησης και Ελέγχου Κατα-
σκευών της Δ/νσης Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας του Δ. Ιωαννίνων Ευάγγελος Πρέντζας. 

Παρά Ξιφασκία: Ο Παναθηναϊκός ΑμεΑ επανέλαβε την 
περυσινή του επιτυχία στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα  
Με πολυνίκη τον Παναθηναϊκό ΑμεΑ ολοκληρώθηκε με επιτυχία, το εφετινό πανελλήνιο 
πρωτάθλημα παρά ξιφασκίας, στην αίθουσα ξιφασκίας, του ΟΑΚΑ. Παραολυμπιονίκες, 
παγκόσμιοι και πρωταθλητές Ευρώπης, αλλά και το νέο «αίμα» του αθλήματος, που πραγ-
ματικά «έκλεψε» την παράσταση και έδειξε ότι υπάρχει πολύ και καλό μέλλον στο άθλημα, 
διασταύρωσαν τα ξίφη τους και διεκδίκησαν τον τίτλο του πρωταθλητή και της πρωταθλήτριας Ελλάδος, σε όλα τα 
όπλα. Το «τριφυλλι» επανέλαβε την περυσινή του επιτυχία κατέκτησε έξι χρυσά μετάλλια, με τον ΠΑΣΚΑ να ακο-
λουθεί με δύο χρυσά και τον 13χρονο αθλητή και μαθητή της Β’ Γυμνασίου Νικόλα Μακρυγιάννη να «κλέβει» την 
παράσταση. Ο αθλητής του ΠΑΣΚΑ κατέκτησε τρία μετάλλια όλων των χρωμάτων (χρυσό, αργυρό και χάλκινο).Επί-
σης, ένα χρυσό κατέκτησε ο Ιππόκαμπος. Το πρωτάθλημα διεξήχθη στην αίθουσα ξιφασκίας,  στο ΟΑΚΑ την οποία 
παραχώρησε στην  Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες, για τη διεξαγωγή του πρωταθλήματος.

Γκολμπολ: Πρωταθλητής Ελλάδος ο Ήφαιστος στους άν-
δρες...η Κλειώ επανέλαβε την περυσινή επιτυχία στις γυναίκες  
Υπό το βλέμμα της προέδρου της ΕΑΟΜ-ΑμεΑ, Ιωάννας Καρυοφύλλη, ολοκληρώθηκε ίσως το 
πιο συναρπαστικό πανελλήνιο πρωτάθλημα Γκόλμπολ ανδρών, καθώς στο αντίστοιχο των γυ-
ναικών, η Κλειώ Θεσσαλονίκη επιβεβαίωσε τον τίτλο του φαβορί και επανέλαβε την περυσινή 
της επιτυχία. Στους άνδρες η πρωτιά, στην Α’ φάση, κρίθηκε στη διαφορά των τερμάτων, με 

την Κλειώ Θεσσαλονίκη να ισοβαθμεί  με τον Ήφαιστο και τον Ιωνά, στους 9 βαθμούς, με τους περυσινούς πρω-
ταθλητές να παίρνουν την πρωτιά, στη διαφορά τερμάτων. Στον ημιτελικό όμως ο Κεραυνός έκανε την ανατροπή 
και νίκησε την Κλειώ Θεσσαλονίκη με 13-8 και στέρησε στους παίκτες της να βρεθούν στον τελικό και να κάνουν 
το «back to back».Στον τελικό η έτερη ομάδα της Θεσσαλονίκης ο Ήφαιστος, που επικράτησε στον άλλο ημιτελικό 
του Ιωνά, αντιμετώπισε τον Κεραυνό, όπου και επικράτησε, μετά από συναρπαστικό παιχνίδι, με 15-10 και κατέ-
κτησε το πρωτάθλημα. Με τους περυσινούς πρωταθλητές να νικούν τον Ιωνά, στο «μικρό» τελικό και να κατακτούν 
το χάλκινομετάλλιο. Στις γυναίκες, η περυσινή πρωταθλήτρια Κλειώ δεν άφησε περιθώρια αμφισβήτησης  και επα-
νέλαβε την επιτυχία της επικρατώντας στον τελικό της ομάδας του Κεραυνού με 7-0. Το Πανελλήνιο πρωτάθλημα, 
διεξήχθη στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Πολίχνης «Ιωαννίδης, Καρυπίδης, Σιδηρόπουλος», στο Δ. Παύλου Μελά.
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ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ Θεσσαλονίκης: Μαθητές της σχολής 
κατασκεύασαν τραπέζι του Πινγκ Πονγκ για τυφλούς 
Ένα πρωτοποριακό project υλοποίησε το Εκπαιδευτικό Κέντρο Επαγγελματικής Κα-
τάρτισης Ανθρώπων με Αναπηρίες (ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ Θεσσαλονίκης), κατασκευάζοντας 
ένα πρωτότυπο τραπέζι του Πινγκ Πονγκ για χρήση από άτομα που πάσχουν από 
τύφλωση.Πρόκειται για μία ιδέα που ήρθε από την Τσεχία, αλλά υλοποιήθηκε για 
πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη και μάλιστα από σπουδαστές με αναπηρία που φοι-
τούν στο τμήμα Ξυλουργικής Τέχνης του ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ Θεσσαλονίκης, τεχνική σχολή 
μοναδική σε όλη την Ελλάδα, που έχει έδρα στη κοινότητα Λακιά του δήμου Θέρμης.Οι ιδιαιτερότητες του τραπεζιού 
είναι ότι για το παιχνίδι του πινγκ πονγκ, χρησιμοποιείται η ακοή, με τη χρήση μπάλας που έχει ενσωματωμένο ένα 
ειδικό κουδουνάκι. Αντί για δίχτυ, χρησιμοποιείται ένα διαχωριστικό από plexiglass και οι παίχτες χρησιμοποιούν 
ειδικές ρακέτες. Στο «κανονικό» παιχνίδι, η μπάλα πρέπει να περνάει πάνω από το διχτάκι ενώ στο συγκεκριμένο 
πρέπει να περνάει κάτω από το διαχωριστικό. Η «δυσκολία» του δηλαδή είναι ότι παίζεται οριζόντια και η μπάλα 
πρέπει να περάσει σε “τέρμα” που υπερασπίζεται κάθε παίχτης.Η δημιουργία του τραπεζιού πινγκ πονγκ για τυ-
φλούς, δίνει τη δυνατότητα σε άτομα με αναπηρία στην όραση να ασχοληθούν με ένα άθλημα με το οποίο μέχρι 
σήμερα τα άτομα με τύφλωση στην Ελλάδα δεν έχουν καμία επαφή. Όπως αναφέρει στην Parallaxi ο διευθυντής 
της σχολής Βασίλης Γρηγορίου, «για πρώτη φορά κατασκευάζεται ένα τέτοιο αθλητικό όργανο στη Ελλάδα και με 
χαρά και υπερηφάνεια είμαστε έτοιμοι να παραδώσουμε το τραπέζι προς χρήση στους αθλητές μας». 

Δόμνα Μιχαηλίδου: «Αυξάνουμε κατά 
50% τις αμοιβές των ιατρών των ΚΕΠΑ» 
Συνέχεια από σελ. 1 Είναι η πρώτη φορά που δίνεται αύξηση στις 
αμοιβές των ιατρών, από τότε που συστάθηκαν τα ΚΕΠΑ, το 
2011.Σημειώνεται ότι, τα ανωτέρω ποσά προσαυξάνονται κατά τρία 
(3) ευρώ ανά περιστατικό που εξετάζεται εκτός έδρας του εξετάζον-
τος ιατρού.Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία εντάσσεται στο γενικότερο 
πλαίσιο της συνολικής προσπάθειας της Κυβέρνησης για την ανα-
βάθμιση των υπηρεσιών των ΚΕΠΑ και την επιτάχυνση της διαδι-
κασίας αξιολόγησης της αναπηρίας. Στην κατεύθυνση αυτή, υπεγράφη πρόσφατα ΚΥΑ με την οποία θα 
προκηρυχθούν νέες θέσεις ιατρών, υπερδιπλασιάζοντας τον συνολικό αριθμό τους, αλλά και προσθέτοντας νέες 
ειδικότητες.Η Δόμνα Μιχαηλίδου, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, δήλωσε ότι: «Για πρώτη φορά 
ενισχύουμε το προσωπικό των ΚΕΠΑ, 13 χρόνια μετά τη σύστασή τους. Μέχρι σήμερα υπάρχουν μόνο 500 ιατροί 
στα ΚΕΠΑ. Ο περιορισμένος αριθμός τους, σε σχέση με τον μεγάλο αριθμό των συμπολιτών μας που περιμένει να 
περάσει από την επιτροπή αξιολόγησης, έχει ως αποτέλεσμα πολλές φορές να καθυστερεί η διαδικασία πιστοποί-
ηση της αναπηρίας. Με σκοπό την γρηγορότερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία, 
αυξάνουμε κατά 50% την αμοιβή των ιατρών των ΚΕΠΑ ώστε να καταφέρουμε να αυξήσουμε και την συμμετοχή 
τους. Για την Κυβέρνησή μας και αλλά και για εμένα προσωπικά που και ως Υφυπουργός Εργασίας ασχολήθηκα 
εντατικά με την αναπηρία, σκοπός μας είναι να βελτιώνουμε συνεχώς την καθημερινότητα των πιο ευάλωτων συμ-
πολιτών μας. Να τους διασφαλίζουμε την ίση συμμετοχή στην κοινωνία, στην αγορά εργασίας και, φυσικά, ποιότητα 
ζωής τόσο στους ίδιους, όσο και στις οικογένειές τους. Με μια σειρά από παρεμβάσεις, συνεχίζουμε να σπάμε το 
φαύλο κύκλο του κοινωνικού αποκλεισμού. Είμαστε δίπλα σε όλες και όλους. Δεν αφήνουμε κανέναν πίσω». 

Ποιοι εξαιρούνται από την επιβάρυνση των 3 ευρώ στις Διαγνωστικές εξετάσεις 
Συνέχεια από σελ. 1 Δεκτή έγινε η παρέμβαση της Ένωσης Συνομοσπονδιών Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) για 
την εξαίρεση των ασθενών με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από την καταβολή 1 και 3 ευρώ ανά παραπεμπτικό 
για την εκτέλεση απεικονιστικών ελέγχων σε συμβεβλημένα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα.Εξαιρούνται από την 

εφαρμογή του δεύτερου εδαφίου, οι κάτωθι: Πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, 
δρεπανοκυτταρική νόσο, χρόνια νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου που είναι σε 
θεραπεία υποκατάστασης νεφρικής λειτουργίας ή περιτοναϊκή κάθαρση ή έχουν υπο-
βληθεί σε μεταμόσχευση, οι πάσχοντες από κυστική ίνωση, οι πάσχοντες από σακ-
χαρώδη διαβήτη τύπου 1, οι ακρωτηριασμένοι που λαμβάνουν το εξωϊδρυματικό 
επίδομα με ποσοστό αναπηρίας  67% και άνω, όπως και όσοι έχουν πιστοποιημένη 
αναπηρία από Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας  80% και άνω, για όποια πάθηση. 
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Πολίτης με αναπηρία δικαιώθηκε απέναντι 
σε δήμο που του αφαίρεσε θέση στάθμευσης 
Δικαιώθηκε πολίτης με αναπηρία απέναντι σε δήμο που του αφαίρεσε 
την θέση στάθμευση, μετά από προσφυγή που έκανε στον Συνήγορο 
του Πολίτη. Σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση του ΣτΠ ο πολίτης με 
αναπηρία διαμαρτυρήθηκε για την ανάκληση απόφασης χορήγησης 
αποκλειστικής θέσης στάθμευσης από δήμο, στον οποίο είναι δημότης, 
διατηρείκατοικία και διαμένει πολλούς μήνες κάθε χρόνο.Ο δήμος, αι-
τιολογώντας την ανάκληση, υποστήριξε, αφενός ότι η χωροθέτηση της 
θέσης εμπόδιζε την είσοδο σε γειτονικές ιδιοκτησίες, και αφετέρου ότι 
οενδιαφερόμενος είναι μόνιμος κάτοικος άλλου δήμου και διατηρεί και εκείαποκλειστική θέση, και συνεπώς δεν νο-
μιμοποιείται σε χρήση άλλου χώρουστάθμευσης. Ο Συνήγορος επισήμανε ότι η προϋπόθεση της μόνιμης κατοικίας 
δεν προκύπτει απότο σχετικό νομοθετικό πλαίσιο και ότι ο περιορισμός αυτός θα ήταν αντίθετος με τονσκοπό του 
άρθρου 20 της Σύμβασης του Ο.Η.Ε. για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, καθώςθα είχε ως αποτέλεσμα τη δυσχερή με-
τακίνηση όσων διαμένουν για μεγάλο χρονικόδιάστημα σε τόπο διαφορετικό από αυτόν που έχουν δηλώσει ως 
μόνιμη κατοικία. Ως εκ τούτου, η Αρχή ζήτησε να εξευρεθεί νέο σημείο για στάθμευση, το οποίο δεν θα δημιουρ-
γούσε ζητήματα στα γειτονικά ακίνητα. Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
του δήμουεισηγήθηκε προς το Δημοτικό Συμβούλιο τη χωροθέτηση νέας αποκλειστικής θέσηςστάθμευσης, ωστόσο 
αυτή βρισκόταν μακριά από την κατοικία του ενδιαφερομένου,με συνέπεια να μην εξυπηρετεί τις ανάγκες του, αλλά 
ούτε και διευκόλυνε την ατομικήτου κινητικότητα.Ο Συνήγορος παρενέβη εκ νέου, επισημαίνοντας ότι στο πλαίσιο 
της εφαρμογής της Σύμβασης του Ο.Η.Ε., ο δήμος έπρεπε να εξαντλήσει τα περιθώρια εξεύρεσης άλλης,πιο εξυ-
πηρετικής θέσης, και μετέφερε πρόταση του ίδιου του ενδιαφερόμενου γιασυγκεκριμένη θέση κοντά στην οικία 
του.Ακολούθησε αυτοψία εκ μέρους του δήμου στο σημείο που υπέδειξε οενδιαφερόμενος προκειμένου να διαπι-
στωθεί εάν πληρούνται οι τεχνικές προδιαγραφές για θέση ΑμεΑ. Τελικά, με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, 
εγκρίθηκε η παραχώρηση της αποκλειστικής θέσης στάθμευσης στο σημείο που ο ενδιαφερόμενος επιθυμούσε. 

Απ΄ την άκρη ως άκρη του πλανήτη σ΄ όλα τα στρώματα της γης. Υπάρχει πάντα η ελπίδα 
αρκεί να ψάξεις να τη βρεις. Είναι ο ήλιος στα σκοτάδια πίσω από κάθε μας πληγή. Είναι 
της μάνας μας το χάδι μες απ’ την ίδια τη ζωή Ανθρώπινη ελπίδα είσαι. Η μόνη μας παρη-
γοριά Στους δύσκολους καιρούς που ζούμε σ΄ αυτή την κοσμοχαλασιά Ψάξτε στο βάθος της 
καρδιάς σας ελπίδα μα και λεβεντιά. Γιατί ο κόσμος της ελπίδας είναι για τα καλά παιδιά.

Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ!! 
Οι μεγάλοι ήρωες της ζωής (ΑμεΑ) με πολλές ποικίλες ικανότητες συνεργάζονται μεταξύ τους, παράγουν και δημι-
ουργούν έργα τέχνης δικαιώνοντας την κοινή διαπίστωση. Όσοι θέλουν στην ζωή μπορούν, παράγουν με την 
εργασία τους, πλάθουν, πραγματοποιουν καλλιτεχνήματα και γίνονται πρωτοπόροι του πολιτισμού και μεταδίδοουν 
με τα έργα τους αξίες και ιδανικά μέσω των δημιουργημάτων τους. Πχ αποταμίευση με τους κουμπαράδες, πίστη 
με τις εικόνες των αγίων, αισθητική εικαστική με τις ζωγραφιές, παιδεία με τα βιβλία, εργασία με όλα τα άλλα καλ-
λιτεχνήματα. Ελάτε, επισκεφθείτε γίνεται κοινωνοι των έργων για να συμμετέχεται έτσι ενεργά στην χαρά τους για 
τα έργα που μπορείτε να βαθμολογήσετε τις ικανότητές τους. Η συνεργασία είναι σπουδαία κοινωνική αρετή και τα 
άτομα με αναπηρία σε κοινό αγώνα και ομαδική προσπάθεια και συγκέντρωση σκέψεων και ιδεών στην εργασία 
τους δίνουν έτσι δύναμη μεγαλύτερη πρόοδο και επιτυχία στον στόχο τους. Συγχρόνως δημιουργούν αγάπη, 
εμπιστοσύνη, πνεύμα αλληλοβοηθείας μεταξύ τους, ενισχύοντας ευρύτερα τις κοινές αξίες ζωής στην κοι-
νωνία μας. Επίσης με την συνεργασία περιορίζεται ο εγωισμός του ατόμου και καλλιεργείται η άγρυπνη 
συνείδηση για την κοινωνική πρόοδο. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να γνωρίσει την ευτυχία αν δεν σταμα-
τήσει να ζητάει περισσότερα από αυτά που έχει. Ακόμα και τα χειρότερα πράγματα έχουν την καλή τους πλευρά 
που ανάμεσά τους κρύβεται η ευτυχία. Τα καλύτερα χρώματα της γης κρύβονται στην φαντασία και στα όνειρα, 
αν ζωγραφίζουν στην σκέψη μας την καλή πλευρά της κάθε σκληρής πραγματικότητας. Τότε ο κόσμος μας γίνεται 
όμορφος και η ευτυχία είναι κοντά μας αφού τριγυρίζει στην φαντασία, στην σκέψη, στις λέξεις και στις πράξεις.
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Νέα Ευρωπαία Αγρότισσα της χρονιάς 
ανακυρήχθηκε η Αργυρώ Κουτσουράδη 
Νέα Αγρότισσα της χρονιάς για την Ευρωπαϊκή Έένωση ανακη-
ρύχθηκε για το 2023 μια νεαρή γεωπόνος από το χωριό Χαλ-
κειός της Χίου.Η Αργυρώ Κουτσουράδη τον περασμένο 
Δεκέμβριο εκπροσώπησε την Ελλάδα στον 9ο διαγωνισμό του 
Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Νέων Αγροτών (European Congress of 
Young Farmers) και βγήκε νικήτρια στην κατηγορία της! Νεαρή 
μητέρα, είχε σαραντίσει λίγες μέρες νωρίτερα, όταν ήρθε και η 
ευρωπαϊκή διάκριση για την Αργυρώ… που, μετά τις σπουδές της, αποφάσισε να επιστρέψει στον τόπο της και να 
καλλιεργήσει τη γη των παππούδων της. Αυτή η επιστροφή της, ως νέας αγρότισσας στον τόπο της, η καλλιέργεια 
παραδοσιακών φυτών (15 διαφορετικά είδη μέχρι σήμερα) με σεβασμό στο περιβάλλον, ήταν βασικά στοιχεία που 
της έδωσαν την πρώτη θέση στην κατηγορία του πιο ανθεκτικού έργου, παρότι είχε να διαγωνιστεί με 3 ακόμα 
νέους αγρότες… από Πορτογαλία, Ρουμανία και Σλοβενία. Μοναδική ήταν για την ίδια η εμπειρία από το Ευρωκοι-
νοβούλιο, όπως μίλησε η ίδια στην ΕΡΤ όπου διαπίστωσε πως τα προβλήματα είναι περίπου κοινά για τους νέους 
αγρότες.Την περίοδο του χειμώνα, κύρια δουλειά στα χωράφια είναι ο καθαρισμός των φυτών από τα ζιζάνια. Για 
τη συγκομιδή απασχολεί πλέον και εποχικούς εργάτες, ενώ η αποξήρανση και η τυποποίηση των προϊόντων είναι 
ακόμα οικογενειακή υπόθεση.Τα προϊόντα της χιακής γης ταξιδεύουν στις αγορές της Αμερικής, Ευρώπης και τε-
λευταία και στο Ντουμπάϊ, με στόχο γιατί όχι τα αφεψήματά της, να βρουν θέση ακόμα και στο ευρωκοινοβούλιο.

Προκήρυξη Πλήρωσης Θέσεων  στα 11 Ινστι-
τούτα Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 
Για πρώτη φορά από την έναρξη λειτουργίας του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ με απόφαση του 
ΥπουργούΑγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη προκηρύχθηκαν οι θέ-
σεις τωνΔιευθυντών/ντριών των έντεκα (11) Ινστιτούτων Αγροτικής Έρευνας που λει-
τουργούν στον Οργανισμό. Η προκήρυξη δίνει τη δυνατότητα συμμετοχής σε όλους 
τους ενδιαφερόμενους επιστήμονες από την Ελλάδα και από το εξωτερικό, που δια-

θέτουν τα απαιτούμενα προσόντα, δηλαδή είναιερευνητής/τρια Α’ βαθμίδας ή αντίστοιχης βαθμίδας καθηγητής/τριας 
ΑΕΙ. Επίσης, μπορούν νασυμμετάσχουν και τα ήδη υπηρετούντα μέλη ΔΕΠ των ΑΕΙ και οι ερευνητές των Ερευνη-
τικώνΙδρυμάτων, στους οποίους θα παρασχεθεί η δυνατότητα διατήρησης της θέσης τους ως μερικήςαπασχόλησης. 
Οι θέσεις είναι πλήρους απασχόλησης διάρκειας τεσσάρων (4) ετών.Οι αιτήσεις των υποψηφίων θα γίνονται δεκτές 
μέχρι και την Παρασκευή 24 Μαΐου 2024.Κάθε ενδιαφερόμενος/η έχει δικαίωμα να υποβάλει υποψηφιότητα μόνο 
για μια (1) θέση Διευθυντή/ντριας Ινστιτούτου.Η επιλογή θα γίνει σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν. 4310/2014, όπως 
ισχύει και με βάση την υπ’ αρ.3η/θέμα 6ο/4-3-2024 (ΑΔΑ: 65ΞΝΟΞ3Μ-Π55) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
του ΕΛΓΟΔΗΜΗΤΡΑ. Αναλυτικότερα οι θέσεις αφορούν στα ακόλουθα Ερευνητικά Ινστιτούτα:1. Αγροτικής Οικο-
νομίας και Κοινωνιολογίας, με έδρα την Αθήνα 2. Αλιευτικής Έρευνας, με έδρα την Καβάλα 3. Βιομηχανικών και 
Κτηνοτροφικών Φυτών, με έδρα τη Λάρισα 4. Γενετικής Βελτίωσης και Φυτογενετικών Πόρων, με έδρα τη Θέρμη 
Θεσσαλονίκης5 . Δασικών Ερευνών, με έδρα τα Βασιλικά Θεσσαλονίκης 6. Εδαφοϋδατικών Πόρων, με έδρα τη 
Θέρμη Θεσσαλονίκης 7. Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμ-
πέλου, με έδρα τα Χανιά 8. Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής, 
με έδρα τα Γιαννιτσά 9. Κτηνιατρικών Ερευνών, με έδρα τη 
Θέρμη Θεσσαλονίκης 10. Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστη-
μάτων, με έδρα την Αθήνα Κουρτίδου 56 -58 & Νιρβάνα, 
Αθήνα 11145 τηλέφωνο 210.839-202411. Τεχνολογίας Αγρο-
τικών Προϊόντων, με έδρα την ΑθήναΗ προκήρυξη έχει δη-
μοσιευτεί στους ιστότοπους των ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ΥπΑΑΤ, 
ΓΓΕΚ και ΕΕ. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα ΑνθρωπίνωνΠό-
ρων στην κυρία Φωτεινή Κλάγκου τηλέφωνο 210- 
8392094,e-mail: fklagkou@elgo.gr ή στην κα Φωτεινή Κου-
λακιώτη τηλέφωνο 210-8392045, e-mail:fkoulakioti@elgo.gr.
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 
επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 
εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 
προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-
κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 
κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-
ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 
στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-
τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 
καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-
ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 
για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 
έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Ψηφιακός αποκλεισμός για εκατοντάδες χι-
λιάδες πολίτες με αναπηρία στην Ελλάδα 
Την γενική κατάσταση της χώρας ως προς την πρόσβαση των πολιτών σε δημόσιες 
και ιδιωτικές ψηφιακές υπηρεσίες καταδεικνύει ο Δείκτης Ψηφιακής Οικονομίας και 
Κοινωνίας (DESI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που κατατάσσει την  Ελλάδα στην 
25η θέση μεταξύ των 27 κρατών μελών της ΕΕ. Ωστόσο, σύμφωνα και με τα ερευνη-

τικά δεδομένα, ο παράγοντας της αναπηρίας αυξάνει ακόμη περισσότερο τον κίνδυνο ψηφιακού αποκλεισμού. Ει-
δικότερα, τα ευρήματα του 15ου Δελτίου καταδεικνύουν το εκτεταμένο ψηφιακό χάσμα και τον ψηφιακό αποκλεισμό 
που αντιμετωπίζουν εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες με αναπηρία. Παρά τις συνεχώς εξελισσόμενες τεχνολογικές 
δυνατότητες αλλά και τις θετικές πρωτοβουλίες που έχουν ληφθεί στη χώρα, ώστε να εναρμονιστεί το θεσμικό πλαί-
σιο για τα ψηφιακά περιβάλλοντα με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές και απαιτήσεις, το τμήμα του πληθυσμού με 
αναπηρία που παραμένει εντελώς αμέτοχο στον νέο αναδυόμενο ψηφιακό κόσμο καταγράφεται τεράστιο.Σύμφωνα 
με τα στοιχεία που συλλέχθηκαν στο πλαίσιο της Έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας 
από Νοικοκυριά και Άτομα 2022, το ποσοστό των ατόμων με αναπηρία που δεν έχει κάνει ποτέ χρήση του διαδι-
κτύου, και το οποίο ανέρχεται σε 40% του πληθυσμού ηλικίας 16-74 ετών, βρίσκεται στην πραγματικότητα πλήρως 
αποκλεισμένο από σημαντικές δυνατότητες, όχι μόνο επικοινωνίας και πληροφόρησης αλλά και ουσιαστικής άσκη-
σης των βασικών  δικαιωμάτων, η απόλαυση των οποίων όλο και περισσότερο συνδέεται με τη χρήση των ΤΠΕ.
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 
Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 
Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kούγιας Μάριος 
Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 

Διεύθυνση: Δελβίνου 44, 11363 Κυψέλη 
Επαμεινώνδος 42, 17674 Καλλιθέα 

Τηλ.: 2108847777, 2109421107, 6932221130 
Εmail: marioskougias@hotmail.com 

Web: www.spirometrisi.gr 

Kαϊτσά Ειρήνη 
Ειδικότητα: Αιματολόγος 

Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι 
Τηλέφωνο: 6974437252 

Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 
Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 
15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 
Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 
11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 
Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 
17343 Άγιος Δημήτριος 

Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 
Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” 
www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (facebook Συνεργασία-
Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου καθημερινά γινόμαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο και 
τις προσπάθειες μας. Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 


